ENER-8100 Energiatalous 23.4.2012

Laskentaosa (2 h)

Tentti Ma 23.4.klo 9 - 12, sali S3

2. Kattilan tuorehdyryn arvot ovat 100 bar, 510 °C ja kattilahy6tysuhde 92 %. Poltto-aineen hinta on
18 euroa/MWh. HOyryturbiinin paisunta paattyy lauhduttimen paineeseen 0.1 bar. Turbiinin
isentrooppihyétysuhde on 88 % ja héyryn massavirta turbiiniin 110 kg/s. Turbiinissa ei ole vili-

ottoja ja syottévesi menee kattilaan lauhduttimen lampétilassa. Yksinkertaisuuden vuoksi
kattilah&vion lisiksi laitoksessa ei ole muita havisita.

a.  Mikd on héyrypitoisuus Paisunnan loppupisteesss?
b.  Miké on laitoksen teho ja kulutussuhde hoyryssi ja polttoaineessa?
C. Laitokselle suunnitellaan valiottohoyryll (2 bar, 15 kg/s) toimivaa polttoaineen

kuivausjirjestelmss. Laske tybmenetelmills kuivaushéyryn hinta (euroa/tunti) pitamalla

ainoana kustannuksena polttoainekustannusta.

(20p)

a. Milld huipun kdyttbajalla sahkoéntuotannon kustannukset ovat samat jos laitos kdy koko
ajan nimellisteholla?

b.  S&hkéntarpeen Pysyvyyskayrd kulkee pisteiden (100 MW, 0 h) ja (25 MW, 6700 h). Laske
kummankin laitoksen sahkontuotannon vuotuiset kokonaiskustannukset.

C. Mikadli laitoskoot voidaan valita vapaasti, miki olisj optimaalisin koko ydin- ja
turvevoimalalle b-kohdan tapauksessa?

(20p)




